
《 主な動き 》

※1 持ち時間は1人30分。　※2 本市議会において、議長は慣例によって質問を行わない（法的には質問できる）。　　　敬称略
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定例会

臨時記者会見

面談

議長への書面通知

議員への書面通知

議員への書面通知

議員への書面通知

議会へ議員定数削減を提案。

議員定数削減案の背景について説明。

南澤議員、田邊議員と一般質問等について意見交換。

議員の職責に関する認識不足を正すよう、議長へ指導を要請。

新田議員へ一般質問を行わなかった理由を確認するため、面談の日程調整を申し入れ。

武岡議員へ居眠り問題に関する事実確認のため、面談の日程調整を申し入れ。

武岡議員へショートメッセージのやり取りを公開する旨について問い合わせ。

　田邊議員から議会での居眠りに関して、「なぜ早く注意しないのか」「目を閉じていただけ
では」といった質問がありました。言うまでもなく、市民の代表として個々の議員が意識を高
く持ち、議長や委員長が適切に議事進行を行えば、本来は市長が注意する必要のない問題
です。また、居眠りが疑われる行為については、神聖な議場において「李下に冠を正さず（疑
われるようなことをするべきではない）」だと答弁しています。

　その後、石飛議員は自身の一般質問の中で、「誤解を与えたが居眠りはしていない」と強弁
されました。上述の通り「誤解を与える行為」そのものが問題です。加えて「市長の誠実性と倫
理観を疑う」という発言が2回もありました。これらはいずれも通告した質問と関係のない勝
手な発言ですが、議長は注意を怠っています。さらに、「市長が窓口を荒らすなと言うから、遠
慮していた」という発言もありましたが、誰であろうと窓口で騒ぎを起こしてはならないのは
当然です（逆に、窓口で答えられるような内容は窓口で確認するべきです）。総じて、議員の職
責に対する認識・理解が不足していると言わざるを得ず、議会の意識改革が求められます。

昨年来、取材時等に散見された安芸高田支局長（担当記者）の不適切な言動に関して、中
国新聞社へ問い合わせたところ「問題はない」という見解が示されました。このため、社会通
念に照らして、コーポレートガバナンス（企業統治）に問題があると認め、中国新聞社は市が
応じる相手方として適当でないとの判断に至っています。
6月10日の臨時記者会見や6月28日の定例記者会見において、改めて担当記者に問いか

けたものの、説明は拒まれました。今の時代、「都合が悪くなると黙る」といった企業の対応
は許されませんが、メディアとて例外ではありません。
なお、中国新聞に掲載されていた「市長往来」については、代替として、毎朝、市のホーム

ページとお太助フォンで公表するようにしました。従来よりも詳細な動向が記載してあるの
で、情報公開の観点ではむしろ改善しています。

一般質問のまとめ
6月の定例会では、田邊議員や石飛議員の一般質問を通じて改めて議員のあり方が問われました。

居眠り問題は誰の責任か？

議員の職責に対する認識・理解の不足

市長　石丸 伸二

6月の定例記者会見
6月の記者会見では、中国新聞への対応や議員への問い合わせについて説明しています。

中国新聞への対応

新田議員から「公明党に止められているから一般質問をしない」と聞いた市民がいたため、その真相を問うてい
ます。新田議員は「事実誤認」だと主張されていますが、何がどう事実と異なるのか説明を求めたところ、返答はあり
ませんでした。
また、武岡議員が市民団体による取材を通して居眠りに関して釈明をされていると確認しました。もっとも、事実
に反する内容が多く、説明としては全く不十分です。このため、改めて居眠りのいきさつを明らかにするよう求めま
したが、回答はありませんでした。武岡議員は6月30日に開いた会見においても診断書を提出したうんぬんの説明
に終始し、「病気だった」とする主張を裏付ける診断書の内容や発行元といった肝心な情報を開示していません（た
だし、病気であれば居眠りが許される訳でもありません）。
両議員とも、対話から逃げず、議員として説明責任を果たすべきだと思われます。

新田、武岡議員への問い合わせ

《 一般質問における各議員の質問時間 》
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